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Ata da Primeira Sessão Ordinária da 

Décima Nona Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 3 de fevereiro de 2025- 

 
 

 

 

 

Ao terceiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade de 

Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Edílio José Soares”, às 

18h51min, realizou-se a Primeira Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Edinaldo dos Santos Barros, secretariado pelos Vereadores Fernando 

da Silva Xavier de Miranda e Severino Bento Gomes (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos 

da Primeira Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura. O Senhor Presidente solicitou aos 

Senhores Vereadores que registrassem suas presenças eletronicamente. (QUÓRUM 

COMPLETO). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 

Em seguida, em conformidade com o artigo 49 do Regimento Interno da Câmara Municipal, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das lideranças 

partidárias. LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS: Vereador Alexandre Firmino Alves – MDB; 

Vereador Arlindo dos Santo Martins -REPUBLICANOS; Vereador Daniel Colaço Machado – 

PP; Vereador José Gonçalves Domingos Silva – PL; Vereador Leandro Gonçalves Magri – 

PSD; Vereador Lucas Gabriel Setubal Abbasi – PODE; Vereador  Willian Tadeu Ramos de 

Sousa – UNIÃO. Na sequência, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu 

a leitura do ofício de indicação da Liderança do Governo: “Ofício GP 42/2025 - Itanhaém, 03 

de fevereiro de 2025. - Senhor Presidente - Tem o presente a finalidade de indicar a Vossa 

Excelência e aos demais membros dessa Casa Legislativa, que o novo Líder de Governo, para o 

corrente ano, é o ilustríssimo Vereador Fernando Xavier da Silva Miranda. Na oportunidade, 

reitero a Vossa Excelência os protestos de minha alta consideração. Atenciosamente. TIAGO 

RORIGUES CERVANTES - Prefeito Municipal”. A seguir, foi concedida a palavra ao Líder 

de Governo Vereador Fernando da Silva Xavier de Miranda, onde procedeu a leitura da 

mensagem do Chefe do Executivo, Senhor Prefeito Tiago Rodrigues Cervantes, à Câmara 

Municipal. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse 

a leitura da composição das Comissões Permanentes para a Primeira Sessão Legislativa da 

Décima Nona Legislatura: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Presidente – Vereador 

Arlindo dos Santos Martins Vice-Presidente – Fernando da Silva Xavier de Miranda; Membro 

– Vereador José Domingos Gonçalves Silva; COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E 

CONTABILIDADE: Presidente – Vereador Fernando da Silva Xavier Miranda; Vice-

Presidente – Vereador Arlindo dos Santos Martins, Membro – Vereador Willian Tadeu 

Ramos de Sousa; COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: Presidente – Vereador 

Alexandre Firmino Alves; Vice-Presidente – Vereador José Domingos Gonçalves Silva; 
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Membro – Vereador Lucas Gabriel Setubal Abbasi; COMISSÃO DE ASSUNTOS 

METROPOLITANOS: Presidente – Vereador Daniel Colaço Machado ; Vice-Presidente – 

Severino Bento Gomes; Membro – Vereador Fernando da Silva Xavier de Miranda; 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTES: Presidente – Vereador Arlindo 

dos Santos Martins; Vice-Presidente – Vereador Willian Tadeu Ramos de Sousa; Membro – 

Lucas Gabriel Setubal Abbasi; COMISSÃO DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL: 

Presidente – Vereador Severino Bento Gomes; Vice-Presidente – Vereador Leandro 

Gonçalves Magri; Membro – Vereador Arlindo dos Santos Martins; COMISSÃO DE 

TURISMO E LAZER: Presidente - Vereador José Domingos Gonçalves Mendes; Vice-

Presidente – Vereador Leandro Gonçalves Magri; Membro – Vereador Daniel Colaço 

Machado; COMISSÃO DE PLANEJAMENTO, USO, OCUPAÇÃO E PARCELAMENTO 

DO SOLO: Presidente – Vereador Leandro Gonçalves Magri; Vice-Presidente – Vereador 

Alexandre Firmino Alves; Membro – Vereador Willian Tadeu Ramos de Sousa; COMISSÃO 

DE ÉTICA E DISCIPLINA: Presidente – Willian Tadeu Ramos de Sousa; Vice-Presidente – 

Vereador Alexandre Firmino Alves; Membro – Vereador Fernando Silva Xavier de Miranda; 

COMISSÃO DE ACESSIBILIDADE E MOBILIDADE: Presidente – Vereador Lucas Gabriel 

Setubal Abbasi; Vice-Presidente – Daniel Colaço Machado; Membro – Vereador Severino 

Bento Gomes. Concluída a leitura das Comissões Permanentes, o Senhor Presidente informou 

que se encontrava a disposição dos Senhores Vereadores à Mesa Diretora, os BALANCETES 

DA RECEITA RECEBIDA E DAS DESPESAS REALIZADAS, referentes aos MESES DE 

NOVEMBRO E DEZEMBRO DE 2024. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a leitura do Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador 

ARLINDO DOS SANTOS MARTINS, e com a consonância dos demais edis, é dispensada a 

leitura do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente determinou o Arquivamento 

do Expediente do Senhor Prefeito e informou que o Expediente do Senhor Prefeito estará 

digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de processos da 

Câmara Municipal. Ato contínuo o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura do Expediente de Diversos. A pedido do Vereador ARLINDO DOS 

SANTOS MARTINS, e com a consonância dos demais edis, é dispensada a leitura do 

mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente determinou o Arquivamento do 

Expediente de Diversos e informou que o Expediente de Diversos estará digitalizado e a 

disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de processos da Câmara Municipal. 

Na sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada 

regimental dos Senhores Vereadores para a Leitura das Indicações. VEREADOR 

ALEXANDRE FIRMINO ALVES: INDICAÇÃO: 28/2025 Indica ao Executivo, os serviços 

de manutenção, tais como: nivelamento e cascalhamento na Rua La Paz, localizada no Bairro 

São Fernando. INDICAÇÃO: 29/2025. Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento e 

cascalhamento, em toda a extensão da Rua Nova York no Bairro Bopiranga. INDICAÇÃO: 

35/2025: Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento da Rua Flacides 

Ferreira (lado morro) localizada no Bairro Gaivota. INDICAÇÃO: 36/2025. Indica ao 

Executivo, os serviços de limpeza de valas e roçada em toda a extensão da Avenida Major 

Ezequiel, localizada no Bairro Bopiranga. VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS 

MARTINS: INDICAÇÃO: 30/2025. “Indica ao Executivo, a possibilidade de estudos para a 

construção do muro em alvenaria na Escola Municipal Professora Neusa Pinto Fonseca, 

conforme específica.” INDICAÇÃO: 31/2025 “Indica ao Executivo, a possibilidade do serviço 
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de pavimentação com lajotas por toda a extensão da Avenida Benedito Antônio Muniz, 

localizada no Bairro Jardim Coronel, no Município de Itanhaém”. INDICAÇÃO: 32/2025. 

“Indica ao Executivo, a possibilidade da execução de obras de microdrenagem, na Rua Antônio 

Assunção Filho, no Bairro Umuarama, Munícipio de Itanhaém.” INDICAÇÃO: 33/2025. 

“Indica ao Executivo, a possibilidade do serviço de troca e instalação dos portões de entrada da 

Unidade de Saúde do Guapiranga na Rua Aristeu Rodrigues da Silva, no Bairro Guapiranga, no 

Município de Itanhaém”. INDICAÇÃO: 34/2025 “Indica ao Executivo, junto à Secretaria de 

Saúde que sejam realizadas Ações afim de promover o combate à proliferação do Mosquito 

Aedes Aegypti”. VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO. INDICAÇÃO: 1/2025 

“Indica ao Executivo o serviço de nivelamento e encascalhamento na Rua Vinte e Seis, altura 

do n°284, no bairro Jardim Grandesp, conforme especifica” INDICAÇÃO: 2/2025 “Indica ao 

Executivo a implantação de uma faixa de pedestres na Avenida Jaime de Castro, em frente à 

Igreja Universal, altura do N°1000, no bairro Satélite, conforme especifica." INDICAÇÃO: 

3/2025 “Indica ao Executivo o serviço de limpeza de vala na Rua Iraubas, altura do n° 293, 

esquina com Avenida Brasil, no Balneário Gaivotas, conforme especifica.” INDICAÇÃO: 

4/2025 “Indica ao Executivo o serviço de roçada de mato na Rua Amapá, altura do n°256, no 

bairro Jardim Cibratel II, conforme especifica.” INDICAÇÃO: 5/2025 “Indica ao Executivo os 

serviços de manutenção, tais como: nivelamento, encascalhamento e limpeza de valas, na Rua 

Cuiabá, localizada no bairro Jardim Gaivota (Interior), conforme especifica”. VEREADOR 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): INDICAÇÃO: 

11/2025. Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e roçada da Rua campinas em toda sua 

extensão localizada no Bairro Laranjeiras. INDICAÇÃO: 12/2025. Indica ao Executivo, o 

serviço de limpeza de guias e sarjetas em toda a extensão da Avenida Cabuçu, localizada no 

Bairro Nossa Senhora do Sion. INDICAÇÃO: 13/2025. Indica ao Executivo, providências no 

sentido de realizar fiscalização quanto à construção inadequada de valetas e lombadas na Rua 

Cotinha Magalhães em toda sua extensão, no Bairro Jardim Magalhães. INDICAÇÃO 14/2025. 

Indica ao Executivo, o serviço de roçada e limpeza da Avenida Rio de Janeiro trecho entre a 

Rua Otacílio Dantas e Estrada Coronel Joaquim Branco, localizada no Bairro Savoy. 

INDICAÇÃO 15/2025. Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na Rua Batatais, 

em toda sua extensão no Bairro Jardim Coronel. VEREADOR FERNANDO DA SILVA 

XAVIER DE MIRANDA: (LEITURA DISPENSADA). VEREADOR JOSÉ DOMINGOS 

GONÇALVES SILVA: INDICAÇÃO: 6/2025 Indica ao Executivo, os serviços de roçada e 

limpeza em toda extensão da Rua Afonso Ribeiro, localizada no bairro Jardim Regina. 

INDICAÇÃO: 7/2025 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, cascalhamento e 

nivelamento em toda extensão da Avenida Rio de Janeiro, localizada no bairro Gaivota 

Estância Santa Cruz. INDICAÇÃO: 8/2025 Indica ao Executivo, os serviços de roçada e 

limpeza de guias e sarjetas em toda extensão da Avenida Mário Covas Junior, localizada entre 

os bairros Cibratel I ao Balneário Gaivota. INDICAÇÃO: 9/2025 Indica ao Executivo, os 

serviços de roçada, desobstrução e drenagem de valas existentes nas marginais da Rodovia 

Padre Manoel da Nóbrega em ambos os lados, deste município. INDICAÇÃO: 10/2025 Indica 

ao Executivo, gestão junto à Elektro objetivando a instalação de 09 (nove) postes e 17 

(dezessete) braços de iluminação pública com urgência nos respectivos trevos de entrada dos 

bairros: Jardim Anchieta, Jardim Grandesp, Jardim Santa Júlia, Jardim Bopiranga e Jardim 

Jamaica, todos os trevos estão localizados nas principais entradas dos bairros as margens da 

Rodovia Padre Manoel da Nóbrega, deste município. VEREADOR LEANDRO 
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GONÇALVES MAGRI: INDICAÇÃO: 21/2025. Indica ao Executivo, a instalação de braço 

de iluminação pública na Rua Monsenhor Vicente Zioni, na altura do número 288, no bairro 

Nossa Senhora do Sion. INDICAÇÃO: 22/2025. Indica ao Executivo, o serviço de roçada, 

limpeza e nivelamento da Rua Curitiba, altura do nº889, Balneário Fênix. INDICAÇÃO: 

23/2025. Indica ao Executivo, o serviço de poda de árvores entrelaçada à rede de energia 

elétrica na Rua Peru, trecho entre a Rua Ceará e Rua Amazonas, no bairro Bopiranga. 

INDICAÇÃO: 24/2025. Indica ao Executivo, o serviço de roçada, poda de árvores, manutenção 

e limpeza na praça do Guapurá, esquina da Rua Edina Maria Neres Pacheco Lorena, com a Rua 

Maurílio Pereira dos Santos, Rua 12 e Rua G, bairro Oásis. INDICAÇÃO: 25/2025. Indica ao 

Executivo, os serviços de limpeza, nivelamento e cascalhamento da Avenida Marina da 

Conceição Amicucci Rodrigues, trecho entre os números 995 e 1550, localizada no bairro 

Bopiranga. VEREADOR LUCAS GABRIEL SETUBAL ABBASI: (LEITURA 

DISPENSADA). VEREADOR SEVERINO BENTO GOMES: INDICAÇÃO: 16/2025 

Indica ao Executivo, o serviço de poda de uma árvore na praça do Corumbá no nº 697 próximo 

a E.M Bernardino de Souza Pereira, entrelaçada na rede elétrica. INDICAÇÃO: 17/2025. 

Indica ao Executivo o serviço de reposição de rede elétrica furtada. INDICAÇÃO: 18/2025. 

Indica ao Executivo, o serviço de manutenção, nivelamento e cascalhamento na Rua Joaquim 

Domingues próximo ao número 265 na Chácara Cibratel. INDICAÇÃO: 19/2025. Indica ao 

Executivo, o serviço de manutenção, limpeza e roçada na praça Corumbá próximo a E.M 

Bernardino de Souza Pereira. INDICAÇÃO: 20/2025. Indica ao Executivo o serviço de 

reposição de rede elétrica secundária na rua Irapuan, localizada no bairro: Jardim Sabaúna, 

divisa com o bairro Rita Graciosa. VEREADOR WILLIAN TADEU DE RAMOS SOUSA: 

INDICAÇÃO: 26/2025. Indica ao Executivo, que viabilize junto a Secretaria responsável, que 

viabilize a criação do Banco de Ração. INDICAÇÃO: 27/2025. Indica ao Executivo, que 

viabilize junto a Secretaria responsável, a indicação de praças PET em nosso município. 

Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das indicações ao 

Senhor Prefeito. Na sequência tem início a deliberação dos requerimentos pautados. A pedido 

do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos requerimentos. 

REQUERIMENTO Nº 1, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ARLINDO DOS 

SANTOS MARTINS, que “Solicita ao executivo informações acerca da execução do contrato 

firmado com a empresa responsável nas prestações dos serviços de roçadas internas e calçadas 

das creches e escolas públicas municipais de Itanhaém, conforme especifica.”, subscrito pelos 

nobres Edis Fernando da S. X. de Miranda, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro 

Gonçalves Magri, Lucas G. S. Abbasi e Willian Tadeu Ramos de Sousa  O Requerimento é 

colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Arlindo dos Santos Martins. 

Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente.   Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 2, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU 

RAMOS DE SOUSA que “Solicita ao Executivo informações sobre a possível construção do 

primeiro Hospital Público Veterinário Municipal”, subscrito pelos nobres Edis Alexandre 

Firmino Alves, Fernando da S. X. de Miranda, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro 

Gonçalves Magri, Lucas G. S. Abbasi e Arlindo dos Santos Martins.  O Requerimento é 

colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Arlindo dos Santos Martins. O 

Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 
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registrassem seus votos eletronicamente. Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente passou a 

palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente. Fizeram uso da palavra 

os nobres Edis Fernando da Silva Xavier de Miranda, Arlindo Martins, Severino Bento Gomes, 

Leandro Gonçalves Magri, Willian Tadeu Ramos de Souza, Alexandre Firmino Alves, José 

Domingos Gonçalves Mendes, Daniel Colaço Machado, Lucas Gabriel Setubal Abbasi e 

Edinaldo dos Santos Barros. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito para falar, antes de 

encerrar a presente Sessão o Senhor Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores para a 

SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, a ser realizada 

no próximo dia 10 de fevereiro de 2025, às 18hs00min, e declarou encerrada a presente Sessão 

às 19h49min. Para constar, eu, Ana Marcia Muniz (Diretora Parlamentar), transcrevi a presente 

ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Edinaldo 

dos Santos Barros, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José 

Soares”, quatro de fevereiro de dois mil e vinte e cinco.  

 

 

 

 

 

 

 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS 

Presidente 

 

 

 

 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA    SEVERINO BENTO GOMES  

 Primeiro-Secretário     Segundo-Secretário 
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